

青岛大中型水库“吃”水7000万方

本轮强降雨过程基本结束 未来3天多分散性雷阵雨

最近几天，岛城的大雨一场接一场。受副高边缘暖湿气流和冷空气共同影响，7月23日白天，我市出现短时强降雨，部分区域出现暴雨到大暴雨，个别站点甚至出现特大暴雨。记者从市气象部门获悉，从21日夜间开启的这轮强降雨过程基本结束，未来3天我市多分散性阵雨或雷雨。截至7月23日6时，全市23座大中型水库（不含棘洪滩水库）蓄水43224万方，比历年同期多21644万方。

7月降水量排历史同期第二

青岛早报记者从市水文局水情处获悉，7月22日6时至23日6时，全市平均降水量94.7毫米，降水量排在前三位的站点为莱西高格庄水库、莱西气象局、莱西产芝水库。7月以来全市累计降水量340.5毫米，比去年同期（106.9毫米）偏多218.5%，比历年同期（121.6毫米）偏多180%，列有水文统计资料以来历史同期第二位。

本轮降雨中，全市大中型水库累计进水约7000万方。进水量较多的水库有：产芝水库进水1644万方，吉利河水库进水789万方，北墅水库进水751万方，崂山水库进水598万方，尹府水库进水520万方，铁山水库进水513万方，陡崖子水库进水413万方，高格庄水库进水232万方，黄同水库进水223万方，小珠山水库进水201万方。截至7月23日6时，全市23座大中型水库（不含棘洪滩水库）蓄水43224万方，其中大型水库21761万方、中型水库21463万方，比历年同期多21644万方。

崂山区13座水库自然溢洪

7月22日16时许，位于大河东河上游的大河东水库蓄水量达到峰值，开启“自然泄洪模式”，大量河水喷涌而出，沿溢洪河道一路奔流入海，宛如瀑布“飞流直下三千尺”一般壮观，此次溢洪预计将持续几天时间。

“由于23日早晨连续下了2场雨，短时降雨强度非常大，而大河东河的流域主要分布在崂山山区，雨水从山上汇集后流下来有一个过程，所以随着上游的汇水量不断增加，水库溢洪的状态还会持续一段时间。”崂山区农业农村局水资源综合服务中心负责人郭丰鑫介绍，崂山区一共有17座水库，目前已经有13座进入溢洪状态，如大河东水库、二龙山塘子观水库、晓望水库等。今年入汛以来，全区累计降雨已经达到了494毫米，比去年同期多了286毫米，比历年同期多了260毫米。区内水库总蓄水量达到1655万方，蓄水比达到了77%。“塘子观水库、龙潭水库等水位常年较高的水库早在7月初就已经开始溢洪。这些水库没有特别设闸，均修建了专门的溢洪河道，只要水位持续上涨到满库，就会自然顺溢洪河道溢出，保持水库安全平衡的状态。”郭丰鑫说。

郭丰鑫告诉记者，近期连续强降雨让旱情得到了明显的缓解，目前全区已基本没有旱情。“6月底之前处于相对比较干旱的时期，7月份的降雨恰好形成了旱涝转换，水库塘坝基本上都能够蓄满水，在秋冬季乃至明年春季，需求量保持平稳的话，能够满足人民群众生产、生活的用水需求。”郭丰鑫说。

同时，郭丰鑫也提醒广大市民游客：“崂山属于山地丘陵地貌，并且多花岗岩结构，上游汇水速度特别快，因此河道、山沟地带目前均处于高水位，并且水流湍急。周边居民或游客应尽量远离水域，以免发生危险。”

（观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁）



7月23日，崂山景区内青山水库雨后泄洪，现瀑布美景。观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄



交警踩着井盖，在雨中指挥交通。



消防救援人员涉水背出被困老人。

你们迎战风雨的样子，真帅！

消防：涉水背出被困群众

7月22日中午，胶州市消防救援局接到求救电话，李哥庄镇南张庄村有人被积水困在家中。李哥庄消防救援站14名救援人员立刻赶到，发现被困者是一名80多岁的老太太。救援人员背着老人涉水步行200多米，将她送到安全区域。

22日下午，黄岛区消防救援局接到求救电话，宝山镇罗戈庄村一公司内有人被困。消防救援人员和当地救援队员乘坐皮划艇赶赴现场，发现院内积水约有3米深，一名男子爬到一棵树上，双手紧紧抱住树干。救援人员推开倒塌的栅栏和树木等杂物，靠近被困男子，将其救下。

7月23日上午，莱西市消防救援局接到求救电话，昌隆市场、东方花园、御苑风景小区、常州北路、雍景园等地出现积水，内涝严重区域人员、车辆无法通行。莱西市消防救援人员火速赶赴现场紧急救援，排除积涝。

水务：连续作战抢排积水

7月23日，面对大雨，青岛水务排水公司全员出动，克服连续作战的疲劳，继续开展新一轮防汛抢险工作。

8时36分，青岛水务排水公司启动防汛三级应急响应，加强道路巡查，并对山西路济南路口、孟庄路铁路桥下等重点积水部位安排专人值守。受短时强降雨影响，防汛工作人员对孟庄路铁路桥、沧台路胶二桥洞、镇平路铁路桥、遵义路铁路桥、海岸路铁路桥、瑞金路铁路桥、海琴广场等部位采取了短时封路处置措施。

7月23日6时至14时，青岛水务排水公司共出动人员600余人次、车辆120余辆次，还在重点易积水路段提前准备了排水抢险车和多台强排泵，进一步提高排水效率，保障城市排水畅通。

公交：护航市民安全出行

随着气象部门发布暴雨预警，城运控股交运集团立即启动防汛应急预案，加大对重点区域和薄弱环节的巡查监测力度，工作人员冒雨对主要道路进行实地查看，及时发现并处置路面积水、泥石阻路等安全隐患。在保障安全出行的同时，交运集团还在各长途汽车站、公交车站设立“临时避雨点”。城运控股公交集团市北巴士第一分公司“青岛巴士”志愿者们手持雨伞，在公交站台与公交车之间搭建起一条通道，助力市民出行。此外，集团还组织志愿者队伍，在重点路段和区域开展志愿服务活动。

23日，公交集团李沧巴士123路驾驶员王波驾车运行至月龙峰路与宜川路路口处，发现一辆三辆车车轮陷入古力井里。王波立即安全停稳车辆，和车内保洁员一同下车帮忙。他们先将三辆车扶正，又将井盖复位，才返回车内。观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 郭念礼 吴冰冰 通讯员 于庆杰 李金芸 张楠 李晓烨 王蒙蒙 摄影报道（除署名外）



扫码观看
相关视频